

沿途可感受新农村变化 一览四宝山街道秀丽景色 环玉龙湖迷你马拉松赛道好风光



淄博9月23日讯 由淄博高新区四宝山街道办事处、山东新城建工股份有限公司、大众日报淄博融媒体中心联合主办的“新城建工杯”环玉龙湖迷你马拉松活动将于9月27日鸣枪起跑。

本次赛事,选手们将从高铁北站南广场出发,沿齐风大道向西至鞠源路左转,至齐祥路左转,至陶韵路右转,至齐新大道左转,沿玉龙湖南岸绿道向东过西五路,沿猪龙河西岸绿道向南至东吕桥左转,过桥后,沿猪龙河东岸绿道向北,经连廊,沿猪龙河西岸绿道向北至朱庄小区中心广场到达8公里终点。选手们沿途可一览四宝山街道在优化营商环境、创建全国文明城市、新村建设、乡村振兴、新时代文明实践等方面的显著变化。

沿途四村焕然一新

接下来,让记者带领大家提前一览赛道的风采。选手们由高铁北站出发,来到第一站——辛曹村。辛曹村位于张田路以东,高铁线以南。辛曹村始终把“关心民生、改善民生、为民发展”作为头等大事,积极稳妥推进美丽新村建设,加快改善人居环境,建设业兴、家富、人和、村美的幸福美丽乡村。

离开起点2公里,映入眼帘的将是马店新村建设项目和已经落成的北石新村,近年来,马店村坚持以“扎根实际、放眼未来,改善民生”为目标,重点推进新村建设,给群众带来一份美好的期盼。北石村系四宝山街道的文化名村,历史悠久,地理位置优越,文化深厚,人文景观久负盛名,素有“三圣景一名人”之说。北石新村已于2019年底举

办分房仪式,北石村正以积极、崭新的面貌,打造宜养宜居,绿色生态的标志性村居小区。

接下来要到达的是王埠新村建设项目站点,距离起点3公里。王埠村始终坚持党建引领,科学布局村庄,突出村落特色,新村居民楼建设完成后,王埠村将持续完善幼儿园、养老院等公建配套项目,全面提高人居环境,着力提升居民生活水平,为建设美丽繁荣和谐村居而努力。

玉龙湖畔美不胜收

环行美丽的玉龙湖湿地公园,选手们将来到玉龙阁站点,距离终点还有2公里。玉龙阁是整个玉龙湖公园的标志性景观之一,玉龙桥横架东西,天堑变通途,极具观赏性、实用性和休闲性,已成为“生态四宝山”一张鲜亮的名片。玉龙阁东侧为赵庄新村,西侧为科学城建设项目,是高新区乃至淄博市未来科创人才集聚的核心区、产学研一体的新平台,是“四位一体”发展的重要驱动板块。

穿过玉龙桥,继续沿湖奔跑,选手们将来到兴国寺、晓月桥站点,距离终点还有1公里。石桥兴国寺坐落在晓月桥北百米处,猪龙河东岸。据史料记载,此寺始建于元朝末年。

比赛进入冲刺阶段,选手们将抵达本次比赛终点站——朱庄村站点,多年来,朱庄村“两委”顺应高铁新城建设和地区经济发展大势,村庄经济逐步实现从农村传统产业向高新技术产业转型,拉开产业振兴的大幕。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘英煜 通讯员 王汉芳 孙晓彤



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看更多内容



玉龙湖美景。(无人机照片) 大众日报淄博融媒体中心记者 王兆杰 摄



济青高铁淄博北站。(无人机照片) 大众日报淄博融媒体中心记者 王兆杰 摄



坐落在猪龙河东岸的兴国寺。



从晓月桥上望去,猪龙河畔绿植茂密,远处的朱庄村楼房林立。

占地面积20500平方米 总投资165万元 六大品种呈现南国异境 花山竹园开园了

淄博9月23日讯 9月23日上午,记者来到位于淄博高新区花山公园南坡的花山竹园,市民或在竹林中漫步留影,或在园中坐凳上纵情弹唱,或在石桌处围成一圈打牌娱乐,玩得很是惬意。

张店区祥瑞园小区居民王女士率领一支“四姐妹”团队在竹林边玩得正嗨!她一边拍照,一边兴高采烈地说:“我是在微信朋友圈里看了别人发的照片才来的。没想到花山公园有这么漂亮的竹园可欣赏,万竹翠绿,清香扑鼻,就如同一下闯进了一派南国异境。作为一名淄博中心城区的市民,我衷心希望花山公园的景色越来越美。”

淄博高新区花山公园南坡“中轴线”以西、“一环路”南北原



市民在刚刚建成的花山竹园拍照。

为一处苗圃地,在花山公园前期建设时因拆迁不到位曾一度被

临时搁浅。随着花山公园园区建设的不断完善,为进一步丰富

园内景点,提升公园品质,经多方考察后决定建设一处具备“江南风情”的“竹园”。今年5月17日,淄博高新区花山公园“竹园”正式开工建设,占地面积20500平方米,总投资165万元。利用原始冲沟地貌,结合冲沟两岸地势,对沟底、沟底进行了砌石、布石,并在上游及下游沟岸种植了抗旱耐涝、适应能力强、外形美观的芒草,种植了金镶玉、玉镶金、早园竹、龙湾竹、银环竹、雷竹六大品种,配套种植了红叶石楠1600株、南天竹1200株等,并在丰富植物景观的同时,利用植物的固土性,改善了雨季期间带来的冲沟水土流失、园路污染、堵塞雨水管道等弊病。同时还建设涵洞1处、140米×12米竹溪1处、3米宽园道200米,安装休息

座椅10个。负责项目施工的山东圣森市政园林工程集团有限公司花山竹园项目部负责人崔哲告诉记者,3年后,现在种植竹子就会彼此“携手”,像一对对进入热恋的情侣,在红色步道的映衬下,开始浪漫生活,呈现出真实的“花山小江南”。正在竹园休闲广场休憩的家住淄博高新区科技园小区的孙先生满怀感慨地说:“我在淄博高新区工作生活了21年,目睹了淄博高新区的点滴变化。过去游花山,感受到的是野草丛生,漫坡荆棘,现在则是一处一景观,漫山飘香……” 大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 王盛利 李娜 耿东健